

全面提升核酸检测效率 坚决有效阻断疫情传播

本报讯(株洲晚报融媒体记者/罗欣)11月5日晚,在株洲疫情处置工作商会会后,市委新冠肺炎疫情工作领导小组随即召开调度会,贯彻落实商会会精神,安排部署下一步工作。市委书记曹慧泉强调,要继续巩固“静下来”的成果,突出抓好“筛出来”这个关键,努力在核酸检测主战场上下最大功夫,坚决有效阻断疫情传播,确保尽快实现社会面动态清零。市委副书记、市长陈恢清出席并讲话。

会议以视频形式开到各县市区。市领导胡长春、刘光跃、聂方红、邓为民、罗琼、李武宁、杨英杰、王卫安、王庭恺、江小忠、杨胜跃、唐文发、白云峰、罗绍均、易湘东、蒋湘晖、周恕在分会场参加会议。

会上,城市四区和领导小组各工作组负责人汇报了有关情况,围绕静默管理、全员核酸检测、流调溯源、隔离管控、社区防控、物资保障等

工作,谈问题、讲打算、提建议。

曹慧泉强调,各县市区、各工作组要严格落实责任,坚决按照省、市疫情防控部署,把各项工作做细做严做到位,坚决有效阻断疫情传播。要继续巩固“静下来”的成果,进一步强化严格落实高、中、低风险区管控措施,坚持管理标准化,严格按照“五线两级”要求抓实社区防控;突出服务人性化,动员社会力量,保障市民生活必需品供应和正常就医等需求。要突出抓好“筛出来”这个关键,在核酸检测主战场上下最大功夫,科学合理调配人员力量,优化检测方案,抓实抓细核酸检测每一个环节、每一项工作,以快制快、尽快阻断社会面传播。要加强院感防控和工作人员防护,提高防护意识,严格落实防护措施;提前组建后备人员队伍,合理安排工作人员轮休,确保他们以最佳的状态投入到紧张的疫情防控中。要强化防疫保障,高效有序开展物资储备、调运工作,筑牢战疫后

盾。要统筹做好其他各项工作,及时补短板、强弱项,全力以赴打好疫情防控阻击战。

陈恢清指出,社会面要“越来越安静”,进一步加强社区防控,提高静默管理质量。核酸检测要更加规范高效,及时调整优化检测方案,认真落实好居家隔离等重点人群核酸检测要求,确保应检尽检。“追阳”效率要全面提高,快速精准做好流调溯源,及时转运隔离到位,以最快速度阻断社会面传播。中药防治要落实到位,切实发挥中药在抗击疫情方面的作用。严格规范工作人员防护,重点场所防控要万无一失,从严格落实学校、企业、养老机构等场所的管控措施。防外溢、防扩散工作要进一步加强,严格交通卡点管制,筑牢坚固屏障。保障工作要更加有力,抓好交通保畅,在严格落实防疫要求的同时,保障重点企业生产物资和防疫物资运输畅通。评估工作要更加突出,做到精准防控、科学抗疫。

株疫防指告[2022]19号 关于对主城区未参加一天一检 的人员赋黄码的通告

为有力有效控制本轮新冠疫情,自11月2日以来,我市主城区已开展了4轮区域全员核酸检测。为确保应检尽检,不漏一人,经研究决定,对在我市主城区未按规定参加11月6日区域全员核酸检测的人员赋黄码。此类人员于11月7日,在统一组织的区域全员核酸检测黄码专台,完成核酸采样检测后可以解码。如无故仍未按时参加核酸检测者,将承担相应法律责任,属公职人员的将接受组织调查,视情节和后果给予相应处理。

株洲市新冠肺炎疫情防控指挥部
2022年11月6日

4.2万余袋中药汤剂 送往抗疫一线



▲市中医伤科医院医务人员正在熬制中药预防汤剂。通讯员供图

本报讯(株洲晚报融媒体记者/刘琼 通讯员/杜方江 谭盼盼)11月6日,记者从市卫健委获悉,目前,我市已累计向抗疫一线发放4.2万余袋中药预防汤剂,帮助隔离点的群众和抗疫工作人员增强免疫力和抵抗力。

疫情形势严峻,省直中医院药学部连夜熬制中药预防汤剂,从11月3日至今,已向芦淞区、荷塘区的集中隔离点、部分居家隔离人员及一线抗疫人员发放中药预防汤剂2万余袋。

市中医伤科医院调剂房工作人员连续多天加班加点。自11月2日晚上9点50分接到上级通知后,该院立即组织20余名药学人员紧急开展中药预防方的调配与煎煮,已累计为市新冠肺炎疫情防控工作指挥部、天元区、石峰区各隔离点发放中药预防汤剂2万余袋。

此外,溁口区中医院也向当地抗疫一线发放中药2000余袋。据悉,结合季节及病毒特征,湖南省名中医、主任医师袁尚峰制定了最新的预防方剂,该方剂主要采用黄芪、紫苏叶、白术、防风、桑叶、葛根、甘草等中药材,具有扶正固表、润燥御邪的功效,可增强民众的免疫力。

市纪委通报2起疫情防控督查中 发现的突出问题

本报讯(株洲晚报融媒体记者/陈正明 通讯员/纪宣)11月6日,市纪委通报了2起疫情防控督查中发现的突出问题,要求全市各级各部门引以为戒、举一反三,抓住当前窗口期,坚决果断落实静默管控措施,从严从紧从快抓好疫情防控各项工作,以最快的速度切断传播链条,尽快实现社会面动态清零,坚决打赢疫情防控阻击战、攻坚战。

芦淞区卫生健康局二级主任科员张纯武违反防疫规定问题。11月5日,张纯武在参加天元区城市风景小区组织的核酸检测时,不按要求佩戴口罩,将口罩置于下颚处吸烟。在得知暂不进行绿码人员核酸检测时,不服从安排,要求工作人员破例为其检测。张纯武作为国家公职人员,不带头遵守疫情防控有关规定,给防控工作造成了不良影响。对此,给予张纯武全市通报批评,并责成芦淞区纪委监委予以追责问责。

荷塘区茨菇塘街道落实疫情防控措施不力问题。11月5日,荷塘区茨菇塘街道在开展黄码检测工作中,工作预案不细致,准备工作不充分,对前来检测的群众数量预计不足,检测工作推迟40分钟才开始,导致居民大面积扎堆聚集,存在严重交叉感染风险,造成不良影响。该街道虽然之后通过增设检测台、及时调派人员等措施恢复检测秩序,但造成的影响无法挽回。对此,给予荷塘区茨菇塘街道党工委书记刘石平全市通报批评,并责成荷塘区纪委监委予以追责问责。

市总工会开通职工心理咨询热线

本报讯(株洲晚报融媒体记者/何春林 通讯员/刘萍)11月4日,市总工会开通了株洲职工线上公益心理咨询服务。截至昨天,50人的专业心理咨询师队伍为我市近百名职工提供了咨询服务。目前,线上公益心理咨询仍在持续中。

免费热线

谭老师:13973352067 王老师:15367165506
黄老师:18607330110 何老师:13873308666
彭老师:18073332630

保障各种颜色健康码人群的 正常就医需求

本报讯(株洲晚报融媒体记者/刘琼 通讯员/杨晓玲)疫情之下,如何保障各种颜色健康码人群的正常就医需求?11月6日,市三三一医院红码普通门诊、黄码普通门诊正式开诊。

红码普通门诊和黄码普通门诊分别设置在该院旧门诊楼的右边和左边,为红码、黄码人员的正常诊疗提供保障。

据悉,该院还设置了红码缓冲病房、绿码急救通道、红黄码急救通道,红码危急重症患者执行点对点闭环管理。同时,该院的新门诊大楼的绿码诊疗区正常运行。

“文正”李东阳智斗阉党刘瑾

温琳

典籍里的株洲

作为明朝首个获得“文正”谥号的人,茶陵人李东阳历经五朝,是明朝一位颇有影响的名臣。李东阳多年身居高位,甚至官居首辅大学士,但最为人津津乐道的,还是他智斗刘瑾的故事。

明孝宗因病去世后,年仅15岁的朱厚照即位,即为明武宗。武宗贪玩无度,宠信善于迎合他玩乐的太监刘瑾、马永成等八人,人称“八虎”。刘瑾等人费尽心思,建“豹房”,日进鹰犬、歌舞、角觥之戏,诱使武宗沉迷于声色,而刘瑾窃取了“批朱”大权,把持朝政。

李东阳、刘健、谢迁三位顾命大臣忧心忡忡,联名上疏请求诛杀“八虎”,诸多大臣纷纷响应,迫于阉臣们的压力,武宗准备将“八虎”安置于南京,派人与阉臣商议。

当时,刘健、谢迁力主诛杀“八虎”,李东阳则认为要周全考虑,不可操之过急,恐逼连生变。孰料,参与商议的有刘瑾党羽,此人连夜将商议情况透露给了刘瑾。刘瑾恶人先告状,跪在武宗面前哭诉,称是有人勾结阉臣陷害他。

武宗轻信了刘瑾,而李东阳、刘健、谢迁三位顾命大臣则愤而提出辞官回乡,武宗在刘瑾的怂恿下,批准了刘健、谢迁致仕,唯独李东阳多次上书未允。据说,武宗留下老臣李东阳,不仅为了向朝野上下交代,也因为东、西两宫太后发话:“先朝老臣,只有东阳一人,不宜听其离去。”李东阳因而被留任内阁。

明朝士大夫多崇尚气节,李东阳与宦官奸臣同立于朝,朝野上下纷纷指责他贪恋权位。此时的李东阳虽为内阁首辅,却无法真正履行职责,其他新入阁成员皆为刘瑾党羽,他愈加孤立。

此时的李东阳有了更长远的打算,那就

是忍辱负重与宦官集团智斗巧斗,保护正直大臣,苦撑危局,保留大明的一丝元气,并寻找机会除掉刘瑾。《明史》记载称,“凡瑾所为乱政,东阳缝缝其间,亦多所补救,其潜移默夺,保护善类,天下亦阴受其庇。”

当时,刘健、谢迁、刘大夏、杨一清等一大批忠正敢言的贤臣,因反对刘瑾招来杀身之祸,皆由李东阳多方营救保护,为朝廷日后积蓄了一批诛杀刘瑾、挽救朝政的力量。

一天早朝后,有人在御道上偷偷扔下一卷揭露刘瑾罪行的匿名奏疏,刘瑾怒不可遏,矫诏命百官跪于奉天门外,正值酷暑,有三名老臣当场晒晕倒地身亡,日暮三百余名官员又被逮捕入狱。李东阳急忙上疏解救,后众人皆获免。

正德五年,也就是1510年,宁夏都指挥使何锦和安化王朱寘鐇以诛杀刘瑾为名起兵作乱。李东阳趁机推荐杨一清为总督,让与刘瑾有矛盾的太监张永为监军,率军平叛。李东阳派亲信给杨一清送去一封密信:“孝友毅然,期此行有功,得间以为,字余自知。”这是用暗语告诉杨一清,要结交太监张永,平叛立功后趁机铲除刘瑾。

杨一清立即领悟到了李东阳的良苦用心。平叛后,他按李东阳的提示,与张永密谋回家后揭露刘瑾的种种罪行。张永回宫见武宗后,趁机向皇帝呈上了被刘瑾扣压不报的安化王叛乱“撤文”,上面列举了刘瑾的各种罪行,并向武宗揭发了刘瑾的十七条罪状。武宗大怒,传令连夜拘捕刘瑾,命人抄了刘瑾的家。李东阳担心有变,召集张永等人研究对策,广泛联络,合力弹劾刘瑾。经多方施压,刘瑾最终被凌迟三日而死。

刘瑾倒台后,李东阳已心力交瘁,铁了心要致仕,正德七年腊月二十七日,一生辞官十九次的李东阳终于达成他多年的夙愿。辞官后的李东阳一身轻松,终于重回了他梦寐以求的文人生活,享受了四年的惬意生活后寿终正寝,死后享尽哀荣。

名人轶事

胡适成人之美



▲胡适。网络供图

在二十世纪三四十年代的中国社会,有一句极为有名的流行语:“我的朋友胡适之”。当时,能和胡适成为朋友是一件很有面子的事。胡适身为一代学术宗师,却从不摆谱、毫无架子,他总是和蔼可亲、平易近人,竭尽全力鼓励提携新人,助其成功。

1923年,福州协和大学找到胡适,请他帮助推荐一名能胜任国文系主任且是教授的人员。胡适经过慎重考虑,推荐了赋闲在家的郭绍虞。然而郭绍虞当时根本不是什么教授,他的学历只有相当于现在的初中一年级。但后来自学成才,成为著名的教育家、古典文学家、语言学家和书法家。

胡适的一位朋友说:“这个人,一向清高,一没有进过大学学堂,二没有留洋背景,你竟如此力排众议地推荐他,一旦出现差错,你就不怕影响自己的声誉吗?”胡适摆摆手说:“时时在意自己的名声,置他人的困难于不顾,难道就是谦谦君子吗?”在胡适的鼎力帮助下,郭绍虞登上了大学讲坛。郭绍虞一生手不释卷、勤奋好学,在学术上取得令人仰慕的成就,到了暮年卧床不起,仍备一小桌于榻上,伏案写作不停。

胡适慧眼识才,他欣赏郭绍虞的才华与勤奋,不顾委托人提出的要求,举荐没有任何文凭的郭绍虞,使他有了一展身手的用武之地。胡适举贤任能敢于打破常规、为人着想的可贵品质,让郭绍虞感念终身,也让世人所敬仰。

“君子成人之美,不成人之恶。”胡适善于成全别人的好事,是一种难得的美德,是一种修养,更是一种境界,他成人之美的做人风范,令后世学人敬仰,值得学习。(摘编自《人民政协报》)

品鉴

景泰蓝《双龙腰圆螭虎熏》



景泰蓝正名“铜胎掐丝珐琅”,俗名“珐蓝”,又称“嵌珐琅”,是一种在铜质的胎型上,用柔软的扁铜丝,掐成各种花纹焊上,然后把珐琅质的色釉填充在花纹内烧制而成的器物。《双龙腰圆螭虎熏》造型典雅雄浑,纹样繁复,色彩清丽庄重,给人以圆润坚实、细腻工整、金碧辉煌、繁花似锦的艺术感受。以双龙为耳端虎为盖饰,黄色为底,暗红与蓝绿为饰,色彩和谐华贵,图案刚劲有力。作品制作集美术、工艺、雕刻、镶嵌、玻璃熔炼、冶金等专业技术为一体,具有鲜明的民族风格和深刻文化内涵。(本报综合)

党史百科

“四个自信”

“四个自信”是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要内容,是以习近平同志为核心的党中央治国理政的重要理论创新成果。它是指中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信。道路自信是对中国特色社会主义道路发展方向和未来发展命运的信心;理论自信是对中国特色社会主义理论体系的科学性、真理性、正确性的自信;制度自信是对中国特色社会主义制度先进性和优越性的自信;文化自信是对中国自身文化价值和中华文化生命力的自信。

(摘编自《百年党史关键词》)

成语典故

舍旧谋新

春秋时期的晋国,晋文公曾在外国流亡了十九年,后来得到楚国的帮助,才有机会回国做了君王。

当时,楚国的势力很大,许多小国都向楚国称臣。晋文公为了成为霸主,就决定从立威诸侯做起。恰巧,为了曹、魏、宋三个小国,弄得晋、楚反目成仇,楚国派大将子玉和晋军作战。

晋文公遵守当年的诺言,把军队撤退到九十里外,以报答楚王从前对他的优待,但是,楚将子玉仍然坚决要和晋国决一雌雄。

当晋军撤退到城濮的时候,晋文公非常苦闷。听到大家都在说,“我们的君王德行高起,应该舍弃对楚国的旧恩,建立新的功劳。”晋文公恍然大悟,便重整军队,终于在城濮打败了楚军,称霸诸侯。后来的人,便将晋文公部下所说的“舍其旧而新是谋”,简化成“舍旧谋新”这一句成语,用来比喻抛弃旧的计划或人事,重新规划,建立一个新的事业。

我们无论做任何事,都应该求新求变,追求进步,一旦发现旧的方法不适用时,要立刻采取新的方法,才能够得到更好的效果,这便是“舍旧谋新”了。(本报综合)

